[bookmark: _GoBack]ЗАНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА
ПО ТЕХНОЛОГИИ МНОГОМЕРНОГО ЧТЕНИЯ 
во 2 «Д» классе
Учитель: Дементьева Е. А.
Цель занятия:
· повышать уровень функциональной грамотности учащихся класса
Задачи:
· внедрять учебник-тетрадь в образовательный процесс учащихся второго года обучения;
· формировать умения понимать и применять условные обозначения при выполнении заданий по фрагменту текста;
· формировать умения высказывать и обосновывать собственную точку зрения по вопросам, обсуждаемым во фрагменте текста и заданиях; устанавливать скрытые связи между утверждениями;
· содействовать развитию рефлексивных умений.
Оборудование:
пособие для учащихся «Строительство Дома дружбы» часть1 (авторы С.И. Гин, Н.А. Вавренчук, С.А. Ханько, А.А. Гин), цветные карандаши.
 
Ход занятия
 
	Задания на занятие (с., №)
	Деятельность учителя 
на занятии
	Деятельность учащихся на занятии

	Организационное начало занятия
	Учитель проводит организационные мероприятия к началу занятия
	Учащиеся готовятся к занятию

	


С.22№ 36
Работа с фрагментом текста











Дидактическая игра на внимание «Пол-потолок»







Дидактическая игра на внимание «Стены-доска»

С.22№ 37

























Дидактическая игра с мячом «Кто бы так сказал»


Практическая работа

	Учитель читает фрагмент текста и обращает внимание, что несмотря на подробное объяснение Гены, вопросы всё равно остались.
Учитель организует выполнение задания№ 36. Учитель поочерёдно читает вопросы, организует обсуждение с опорой на содержание текста и выбор ответа.
Учитель просит подсчитать количество ответов каждого варианта и подводит учащихся к выводу, что нужно уметь задавать уточняющие вопросы. При этом использует фотографию девочки, которую можно подписать «Ничего не понимаю!» Учитель создаёт ситуацию, где в игровой форме учащиеся учатся задавать.

Учитель проводит игру. Произносит команды «Пол», «Потолок» в быстром темпе в произвольном порядке.
Затем игра повторяется, но правила изменяются.
После игры  учитель проводит обсуждение: почему второй раз ошибались чаще? 



Для проверки вывода учитель организует дополнительную игру.  


Учитель сообщает, что рисунок в данном задании называется «схема», потому что предметы на нём обозначаются схематично, в виде условных обозначений. 

Учитель предлагает рассмотреть условные обозначения и зачеркнуть лишнее слово.   

Учитель обращает внимание, что на схеме стол и диван отсутствуют и их надо изобразить. 
При проверке учитель отмечает тех учащихся, которые выполняли задание с опорой на текст.  
Учитель предлагает проанализировать рисунки и дополнить их другими предметами, которые могут быть в комнате («А то здесь слишком пусто»), обращая внимание, что предметы нужно изображать  так, как будто на них смотришь сверху.

Учитель просит объяснить, почему Гена сказал о двухметровом домике «невысокий». Предлагает порассуждать, что мог сказать Чебурашка о высоте дома. 

 Учитель бросает мяч со словами «всего лишь» или «целых» соответствующей интонацией. Предлагает ответить детям про данную высоту и аргументировать.

Учитель предлагает отмерить в кабинете высоту 2м и прикрепляет на этой высоте стикер, реализует идеи детей на практике
Далее учитель задаёт вопросы «Встречали ли вы людей двухметрового роста?» «Много ли у них друзей? Почему?» и др.


 
	Учащиеся внимательно слушают фрагмент текста


Учащиеся отвечают на вопросы, самостоятельно выбирают вариант ответа и аргументируют его.



Учащиеся по очереди придумывают уточняющие вопросы и  играют роль «крокодила», который отвечает на эти вопросы

Учащиеся выполняют команды с закрытыми глазами. Кто ошибается, выбывает из игры.

Учащиеся высказывают своё мнение и приходят к выводу, что основная причина в том, что команды не соответствовали местоположению объекта. 
Учащиеся играют.








Учащиеся выполняют задания, аргументируют свой выбор  называя разные признаки. 
Учащиеся самостоятельно выполняют задание.




Учащиеся выполняют задание, называют, как дополнили схему.




Учащиеся высказывают своё мнение. 



 Учащиеся называют любое животное или сказочного персонажа, которые могли бы так сказать про высоту 2 м

Учащиеся предлагают свои идеи, проверяют их на практике.
Отвечают на вопросы.




.

	С.22  № 38
	Учитель проводит работу со значением слова «посетитель».  

При проверке учитель читает слова по одному, определяя слово-«лидер» по интенсивности хлопков.  уточнпредлагает учащимся перечислить известные им строительные профессии.
Учитель демонстрирует презентацию «Строительные профессии».

	Учащиеся отвечают на вопросы, выполняют задание в тетради самостоятельно.

Учащиеся хлопают, если выбрали слово.






	Итог занятия. Рефлексия
	Учитель подводит итог занятия, проводит деятельностную рефлексию «Восклицательный или вопросительный?»: просит поднять вопросительный знак, если вопросы у ребят остались или возникли в процессе занятия, озвучить их; просит поднять восклицательный знак, если на все вопросы получены ответы, и сказать спасибо тому, кто этого заслужил. 
Благодарит учащихся. 
	Учащиеся участвуют в подведении итога занятия. Учащиеся рефлексируют, проводят исследование осуществлённой на занятии деятельности, поднимая вопросительный, либо восклицательный знак.



